



*Parlamentul României*  
*Senat*

**INTERPELARE**

**Adresată:** Către Bogdan Lucian AURESCU - Ministrul Afacerilor Externe

**De către:** Senator AUR Evdochia Aelenei

**Circumscripția electorală:** nr. 14 Constanța

Ședința Senatului României din data de: **31.05.2023**

**Obiectul interpelării:** Pe când vom avea și noi o diplomatie mai prezentă, mai activă, mai pe fază, cum se spune?

Domnule Ministru,

Recent Comisia Europeană a prezentat legislativului de la Bruxelles o propunere legislativă care are ca materie de reglementat, citez:

*"Încurajarea activității și a investițiilor transfrontaliere în serviciile mass-media prin armonizarea anumitor elemente ale cadrelor naționale divergente privind pluralismul mass-media, în special pentru a facilita furnizarea de servicii transfrontaliere. Prin coordonarea la nivelul UE, propunerea urmărește să asigure faptul că, atunci când evaluează concentrările pieței mass-media, autoritățile naționale independente abordează pluralismul și independența mass-mediei în mod consecvent.*

*Intensificarea cooperării și a convergenței în materie de reglementare prin instrumente de coordonare transfrontalieră și prin avize și orientări la nivelul UE. Aceasta va promova abordări coerente în ceea ce privește pluralismul și independența mass-mediei și va oferi o protecție eficace utilizatorilor serviciilor mass-media împotriva conținutului ilegal și dăunător, inclusiv online, și în ceea ce privește furnizorii de servicii (inclusiv din țări terțe) care nu respectă standardele UE în domeniul mass-mediei."*

După câte ne dăm seama este vorba de reglementări importante cu efecte multiple în toate statele Uniunii, inclusiv în România. Propunerea legislativă cuprinde și o recomandare prin care statele membre pot adopta una din trei opțiuni ale inițiatorului. Ce va spune și ce va face România nu se știe pentru că diplomația noastră doarme în papuci în loc să informeze cetățenii români cu subiectele care se discută și se propun în UE și în lume.

Domnule ministru, acesta este doar un caz pe care vi-l ridic numai cu titlu de exemplu. Ceea ce doare cu adevărat este pasivitatea și ineficiența diplomației și a politicii externe românești din acești ani ai mandatului dumneavoastră. Din discuțiile mele cu alegătorii reiese cu deplină claritate că aceștia sânt neinformați și ținuți departe de activitatea diplomatică. Oamenii nu înțeleg de ce sunt plătiți atâția experți în relații externe care nu le spun nimic. Nu știu dacă vă preocupă acest aspect. În măsura în care poziția dumneavoastră este afirmativă, solicit o informare privind politici și măsuri de reactivare și eficientizare a diplomației și a politicii externe ale statului nostru.

Aștept răspunsul dumneavoastră în scris la Senatul României.

**Senator AUR – Evdochia AELENEI –  
circumscripția electorală nr. 14, Constanța**